

六年级男孩学织围巾的视频火了!

象山这场爱心活动温暖一座城

这几天,在象山人的朋友圈里流传的这段抖音视频火了!

象山县丹城五小六年级男生汤东霖在妈妈的指导下,正专注地学着织围巾。那一招一式、一针一线,有模有样,特别暖心。

一夜之间,象山很多学校的学生家长都晒出了自己和孩子一起织围巾的图片和视频。

原来,这是1月初象山团县委发起的“团聚温暖,亲子志愿”,为环卫工人织一条爱心围巾的活动。



和汤东霖一起织爱心围巾的同学们。

医院暖镜头

一家人最后的合影 深深触动着她的心

在宁波市医疗中心李惠利医院手术室的门口,一位身穿白大褂的医护人员紧紧拉着一位患者的手,在嘱咐着什么,仿佛躺在床上的是她的亲人。

这位医护人员叫汪敏,是一位器官捐献协调员。被她送入手术室的,是一位器官捐献者小米(化名)的母亲陈女士。

半年前,汪敏和陈女士还不相识,现在却成了可以陪伴在侧的亲人。去年7月,一场突如其来的车祸让陈女士年仅24岁的儿子小米永远定格在最美年华。

陈女士和丈夫忍痛做了一个艰难的决定:将儿子的器官捐献给需要的人。小米捐献了一肝两肾两眼角膜,为5名患者送上最珍贵的生命礼物,小米也因此成为宁波市第223例器官捐献者。

汪敏就是当时完成这场捐献工作的器官协调员,从接洽、签字、最后一次送别见面,到完成小米的身后事,汪敏都是亲力亲为,全程陪伴在小米家人身边。

汪敏亲眼见证了在这个平凡的家庭做出的伟大决定。在小米病床前面,一家四口的手最后一次紧握在一起,成为一家人最后的合影,这一幕深深触动着她的心。

也是从那时候起,小米的家人成为了她众多器官捐献家属慰问名单里的一个“重点对象”。“我们很多时候,忽略了这些捐献者的家人,他们内心所承受的痛,需要花更多时间去治愈……”汪敏感慨。

陈女士来自宁海县一个普通家庭,经济条件很一般。多年来夫妻俩的身体并不是很好,小米走后,家里的重担落在了刚工作不久的女儿身上。

在一次慰问中,汪敏无意间发现陈女士的脖子上有个明显的凸起,就建议她尽快去医院检查。当陈女士表示希望到宁波大医院检查时,汪敏立马联系李惠利医院甲状腺方面的专家,帮助她做了检查。

经过医生诊断,陈女士的甲状腺部位长了一个鸡蛋大小的肿瘤,需要尽快安排手术。

由于陈女士女儿因工作关系不能及时赶到,汪敏就当起了临时家人,陪着陈女士完成所有的术前检查、床位落实,直到手术那天都是汪敏陪着她。

“多亏了汪敏小妹,她真的就像家人一样帮我张罗着住院的事情,很感谢她。”出院前,陈女士再三道谢。

“能帮一些是一些,他们的家人用大爱温暖了别人,我去温暖他们!”汪敏告诉记者。 记者 陆麒雯 通讯员 张林霞



器官捐献者小米一家四口最后的握手。通讯员供图

A | 志愿者们爱心爆棚 54条围巾最终变成了230条

最初,象山团县委招募的只有54对亲子志愿者,由团县委提供毛线,让家长领取带着孩子一起织围巾,但是很快,报名就满员,许多家长、学校、公益组织纷纷打来电话,要求增加名额。于是,54条围巾最终变成了230条。

丹城五小的汤东霖听说妈妈领来毛线是和自己一起做亲子公益、给环卫工人织爱心围巾后,兴趣特别浓厚,当天晚上做完作业就跟着妈妈学了起来,虽

然他是左撇子,但学得却非常认真,半个多小时就织了一小段。

在丹城四小读二年级的仇文远每天放学回家第一件事情就是用尺子丈量妈妈织的围巾长度,催促妈妈赶紧织好围巾,“天气太冷了,不能让环卫工人们冻着”。终于,工作繁忙的妈妈在熬了两个晚上后总算把围巾织好了。

同样的,象山外国语学校九年级学生周汪洁考虑到自己学习忙,就拜托妈妈和姨妈织了3

条围巾送给环卫工人,她说要给初中留一个特别的纪念。

截止到1月16日晚上,230条围巾几乎全部完工,连同230张爱心卡片,被送往象山团县委进行分装。团县委的工作人员还采购了红豆、花生、红枣、莲子等10多种食材准备熬制腊八粥。几乎与此同时,报名参加了亲子活动的象山大碭公益慈善基金会的公益小天使们也在大人指导下贴纸袋、准备装腊八粥的餐盒。

B | 孩子们亲手将腊八粥和爱心围巾 送到环卫工人手中

1月17日凌晨4时,象山团县委的工作人员就开始熬煮10大锅腊八粥,打包分装。6时许,260余名青年志愿者和红领巾志愿者冒着严寒,分别将腊八粥和爱心围巾送到环卫服务站、公交总站、水务集团营业所、物流园区、交警执勤点、供电施工现场、雨污分流抢修现场等地的一线职工手中。

当看着天才蒙蒙亮,孩子们就送来腊八粥和围巾时,正在清扫街道的环卫师傅们连连道谢。尤其是听到小脸冻得通红的孩子给自己围上围巾时,说这是自己和妈妈亲手织的,一位环卫工人禁不住眼角湿润了,他连声说着:“谢谢你,真乖!”他很想用手去摸摸孩子的头,可想到自己的手满是褶皱又有些脏,就收住了。事后,他告诉记者,自己的孩

子都没给他织过围巾,他特别感动。

在现场,还有一名才32个月大的志愿者小姑娘。她跟着爸爸、妈妈跑了3个地方送粥送围巾,忙得不亦乐乎。但小姑娘一点都不知道累,还说:“环卫工人好辛苦呀,每天那么早起床,要整理那么多垃圾,今天送粥和围巾,明天给他们送衣服吧!”

因为防控疫情的需要,当天上午的活动兵分几路,很快就结束了,但感动依然回荡在这座城市。

一位在头天晚上赶工赶到凌晨4点才织好围巾,睡了一个多小时又带着儿子来参加活动的妈妈发了条朋友圈:“儿子说以后还要参加这样的活动。因为他问了环卫爷爷几点起床干活,当听到答案是凌晨3点时,当场惊呆了……生活不易,需

要我们努力奋斗,这是2021年给儿子最好的新年礼物!”

还有一个孩子在日记中写道:“爸爸办公室很小,环卫爷爷的‘办公室’却很大,大街小巷都是他们工作的地方。爸爸办公室有空调,很暖和,但环卫爷爷的‘办公室’却是象山最冷的地方。今天,我给他们围上围巾,他们说真暖和。我想,他们是心暖了……”

记者从象山团县委了解到,这场“留象山·过大年”之“团聚益起享腊八”的主题活动1月20日腊八节当天还将继续,他们将给象山影视城的“象漂”群演、一些乡镇的快递小哥、外卖小哥等外地青年送去腊八粥、暖宝宝,真心邀请他们留在象山过大年。

记者 张晓曦
通讯员 卢璐 陈海敏
图片由象山团县委提供